

Вырезка из газеты ЛИПЕЦКАЯ КОММУНА

от . . . 15 АПР. 1944 . . .

Липецк, Воронежск. обл. Газета № . . .

## ПОЭТ-ВОИН

К 14-летию со дня смерти В. В. Маяковского

«Владимир Необходимович» — так назвал нашего великого современника один из его друзей Николай Асеев в своей поэме «Маяковский начинается». И сейчас в дни войны мы особенно чувствуем, как необходимо нам его гневные и мужественные стихи, как велик и мужественен был его жизненный путь. «Как живой с живыми», воюет вместе с нами против наших врагов Владимир Владимирович Маяковский.

... Это было в первую военную зиму. Подразделение морской пехоты Краснознаменной Балтики штурмовало одну важную высоту. Сильный огонь противника заставил балтийцев залечь. Нужно было поднять моряков на решительный штурм. Командир Перфилов припомнил любимые строки:

Грудью вперед браво!  
Флагами небо оклеивай!  
Кто там шагает правдой?  
Левой!

Левой!  
Левой!  
Моряки рванулись вперед, сломали немцев. Так воюет Маяковский. Сейчас он наш спутник на фронтовых дорогах и в повседневном труде. Верный солдат революции Владимир Владимирович Маяковский родился в 1893 году.

В 1905 году 12-летний гимназист Маяковский уже читает революционные стихи, посещает собрания социал-демократических кружков. Через пять лет юный Маяковский встречает новый год в тюрьме. Это его третий арест за революционную работу. С первых же строк своих стихов футурист Маяковский, «нахальный и едкий», дерется с буржуа, которых «с детства привык ненавидеть». Он первым из поэтов увидел революцию за гребнем годов и в своей поэме «Облако в штанах» прямо сказал об этом. С первых же дней революции он становится

ее солдатом, его частушки и стихи в те дни были на устах у балтийцев и путиловцев. Поэт с полным правом сказал о своем отношении к Октябрьским событиям: «Моя революция. Пошел в Смольный, дела все».

Маяковский первый в нашей советской литературе раскрыл тему советского патриотизма. Россия дорога нам не только как русским, но и как ее преобразователям, которые отдали ей все, что может отдать человек. И каждый советский патриот понимает проникновенные строки поэта:

Можно забыть,  
где и когда  
пузы растил  
и зобы,  
Но землю,  
с которой вдвоем голодал,  
нельзя  
никогда забыть.

Своей стойкостью, своею самоотверженностью советские патриоты удивляют весь мир. Наш поэт Маяковский еще 15 лет тому назад объяснил причину столь горячей, действенной любви советского народа

к своей матери-отчизне:

... Землю,  
которую  
завоевал  
и полуживую  
вынянчил,  
Где с пулей встань,  
с винтовкой ложись,  
где каплей  
льешься с массаами,  
С такою  
землею пойдешь  
на жизнь,  
На труд,  
на праздник  
и на смерть!

Страстно любя свою родину, Маяковский ни на минуту не забывал о грозящей нам опасности. Своими стихами он постоянно призывал наш народ к мобилизационной готовности. Гордостью за мощь нашей Красной Армии, любованием ею полны его оборонные стихи. В первые же дни войны десятки фронтовых газет повторили ставшие общеизвестными слова поэта:

Сердце  
республика  
с армией слила,

нету  
на свете  
тверже сплава.  
Красная Армия —  
наша сила,  
Нашей  
Красной Армии —  
слава!

Еще задолго до войны поэт Владимир Маяковский призывал наш народ разговаривать с фашистами только «языком пожаров, точками пуль, островами штыков».

В нашу литературу Маяковский вошел, как новатор стихотворного ритма и поэтического языка. Огромно его влияние на творчество многих наших выдающихся поэтов.

В течение всей своей жизни Маяковский вел напряженную борьбу с многочисленными политическими и литературными врагами. Он заслужил высшую награду бойца — похвалу нашего великого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина:

«Маяковский был и остается лучшим талантливейшим поэтом нашей советской эпохи».

А. ЕРОХИН.